



№ 15831 din 9.06.2023

Exemplar unic: e-mail
Nr. 31320 /DSDRP 08.062023

**D^oamnei Renate WEBER
Avocatul Poporului**

Stimată doamnă Avocat al Poporului,

Administrația Națională a Penitenciarelor are plăcerea de a răspunde față de **Recomandarea nr. 65 din 2 mai 2023, privind luarea măsurilor necesare în vederea stopării procurării/producerii de băuturi alcoolice de către persoanele private de libertate**, emisă urmare sesizării din oficiu față de evenimentele generate la Penitenciarul Gherla pe fondul consumului de alcool.

În aceste coordonate, au fost emise instrucțiuni către unitățile penitenciare subordonate, ce au la bază dezvoltarea circuitului informațional în ceea ce privește cunoașterea persoanelor private de libertate care primesc sau achiziționează cantități mari de fructe, zahăr ori alte produse care facilitează fermentarea și producerea de alcool, cu scopul dispunerii de măsuri, imediate, de identificare, monitorizare și, după caz, de ridicare a alimentelor aflate în fermentare.

Important de menționat în acest context sunt dispozițiile art. 310 din Regulamentul privind siguranța locurilor de deținere din subordinea Administrației Naționale a Penitenciarelor, aprobat prin Ordinul ministrului justiției nr. 4800/2018, unde este stipulat și faptul că *percheziția generală la nivelul camerelor și a spațiilor unde au acces persoanele private de libertate se efectuează astfel încât pe parcursul unui trimestru calendaristic să fie acoperite integral toate spațiile*. Administrațiile locurilor de deținere dispun măsuri, permanent, pentru stoparea introducerii de obiecte interzise ori confiscarea celor identificate în spațiile unităților penitenciare, inclusiv a fructelor în proces de fermentare, acest demers reprezentând o prioritate pe linia siguranței deținerii.

Complementar, a fost întocmit și aprobat la nivelul Administrației Naționale a Penitenciarelor un *Plan cadru de măsuri pentru prevenirea introducerii de bunuri, obiecte și substanțe interzise în locurile de deținere din subordine*, acesta fiind înaintat directorilor de penitenciare la data de 15.05.2023, urmând a fi adaptat specificului fiecărei unități și aplicat întocmai.

Administrația Națională a Penitenciarelor folosește și acest prilej pentru a vă asigura de întreaga disponibilitate în soluționarea oricăror aspecte ce privesc executarea pedepselor privative de libertate.

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară dr. Dan HALCHIN
Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

**Comisar șef de poliție penitenciară Claudiu Silvian ROMĂNU
Director general adjunct**

